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ПРОИЗВОДСТВО НА ТЪНКОСТЕННИ ТРИИЗМЕРНИ ДЕТАЙЛИ 

 

Страна:  Германия  Тип:   Оферта  /предлагане/ 

 

 Германско предприятие, активно в изработването на иновативни материали чрез 

дифузионно свързване на няколко компонента, търси партньори за прилагане на 

разработената технология и внедряване на нови приложения. Разработката е подходяща за 

приложения в самолетостроенето, автомобилната промишленост, производство на двигатели, 

медицинско уредостроене и в други отрасли, когато е необходимо изработването на детайли 

с висока сложност от високоякостни сплави. Развитието на свръхпластичното формоване е 

тясно съчетано с техническия напредък и голямото търсене в областта на космическите 

технологии. Използват се титаниеви сплави, които се обработват чрез пресоване при 

температура до 900° C. Процесът се осъществява при сравнително ниско налягане, чрез 

специална инструментална екипировка и разработен за целта софтуер. Методът позволява 

корекция на дебелината на стената на детайла, при запазване на якостните му 

характеристики. Фирмата разполага с мощности за изработване на малки серии, както и 

лаборатория за анализ на структурата на  произведените детайли.    

  

Иновационни аспекти:  

 - производство на детайли със сложна триизмерна структура и високи физико-

механични показатели; 

 - производство на детайли, към които има високи експлоатационни изисквания, с 

приложение в различни области;  

 - изцяло контролиран процес на производство. 

 

Патенти / права: тайната на ноу-хау. 

 

Желано сътрудничество:  промяна на партньорството, технологиите, процесите и 

съоръженията, производствени споразумения, техническо сътрудничество, търговски 

споразумения, инженеринг, сътрудничество за разработване на нови приложения. 

Вид на търсения партньор - производители на инструментална екипировка за прецизно 

леене.  

 

 
 

ТЕХНОЛОГИЯ ЗА ЕЛЕКТРОЗАВАРЯВАНЕ  

 

Страна:  Швеция  Тип:   Оферта  /предлагане/ 

 

 Шведско предприятие е разработило иновативен метод за заваряване на тънкостенни 

метални детайли, които са с PVC или PU покритие с помощта на ток с висока честота. 

Технологията дава възможност за постигане на по-висока ефективност в сравнение с 

използваните до момента методи и може успешно да се прилага в автомобилостроенето, 

строителството и различни приложения за свързване на тънкостенни метални детайли, с 
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пластмасово покритие. При съществуващите методи, заваряването се извършва, като 

детайлите се притискат силно един към друг в електромагнитно поле, електрическата 

енергия генерира топлина, която предизвиква движение и смесване на молекулите на двата 

детайла. Новият метод се базира на протичането на ток с висока честота, като детайлите 

предварително са грундирани или покрити със слой от PVC или PU, преди да бъдат заварени. 

Нагрявана се единствено зоната на свръзката, като извън нея температурата остава 

непроменена. Новият метод осигурява здрави и трайни съединения. Може да се използва за 

изработване на херметически затворени клапани и мембрани използвани в мините, 

непромокаеми уплътнения за надуваеми лодки и плаващи съоръжения, цистерни и други.  

 

Иновационни аспекти:  

 - новият метод спестява време и средства; 

 - изключително високо качество на свързаните детайли; 

 - широко приложение в различни области. 

  

Патенти / права: подадено заявление за издаване на патент. 

 

Желано сътрудничество: споразумение за съвместно производство, инженеринг, 

сътрудничество за разработване на нови приложения. 

Вид на търсения партньор - производители и ползватели на технологии за заваряване чрез  

ток с висока честота. 

 

 

 

ИНОВАТИВНИ ТЕХНОЛОГИИ ЗА ОПОЛЗОТВОРЯВАНЕ НА РЕДКИ МЕТАЛИ   

 

Страна:  Италия  Тип:   Оферта  /предлагане/ 

 

 Европейската индустрия е силно зависима относно обезпечаването с метали, тъй като 

внася средно 75% от необходимото за своето потребление от страни извън общността. 

Глобализацията на пазара, разширяването на консумацията и появата на нови производители 

от развиващите се страни е засилило вниманието на учените върху един проблем, който 

възникна във втората половина на изминалия век и днес вече е изключително актуален - 

недостигът на налични ресурси за устойчиво индустриално развитие. Проблемът с недостига 

на ресурси ще се задълбочава все повече в бъдеще вследствие на нарастващото 

икономическо развитие и появата на нови субекти на пазарите. От особено стратегическо 

значение е наличността на редките метали, които се използват за производство на продукти с 

висока добавена стойност, включително и тези за електронната промишленост, за 

портативни телефони и персонални компютри, за оптични влакна, за фотоволтаични панели, 

литиеви батерии и много други приложения. Тъй наречените редки метали са от 

стратегическо значение за всяка индустрия и са трудно заменими с други материали. В тази 

група са включени злато, платиний, кобалт, тантал, галий, индий, антимон, берилий, 

волфрам, флуорит, германий, графит, магнезий и ниобий. Поради тези причини, 
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европейската стратегия за възстановяване и рециклиране е отделила особено внимание на 

преработката на отпадъците от електрическо и електронно оборудване /ОЕЕО/.  

 Голяма италианска фирма е заложила на развитието на иновационни технологии, за 

извличане на метали от руди, отпадъци и отпадни продукти чрез метода на 

хидрометалургията. Хидрометалургията е съвременна технология за извличане с реагенти в 

автоклав под налягане и повишена температура. Процесите се основават на иновативни 

технико-химични и химико-физични методи за пречистване на промишлени метални 

остатъци от различен произход, с цел извличане на благородни и редки и земни метали. 

Самият процес се осъществява, като обработвания материал се раздробява и смила, като се  

получава разтвор от елементи, съдържащи се в изходния материал. Следва разделяне, 

пречистване и извличане на металите, чрез подходящо зададени температура и рН на 

разтвора. Процесът може да се продължи и от други операции, като кристализация, йонен 

обмен, екстракция с разтворител и електролитно отлагане. Фирмата е създала пилотен завод, 

към който функционира изследователски център.   

 

 
  

Иновационни аспекти : 

 - висока селективност, която позволява отделяне на метали с подобни свойства; 

 - възможност за обработка на всякакви отпадъци; 

 - възможност за получаване на продукти с висока степен на чистота;  

 - модулни, леснопреносими, високо автоматизирани инсталации; 

 - ниско въздействие върху околната среда; 

 - ниска консумация на енергия; 

 - възможност за обработка на отпадни продукти с ниска концентрация на метали. 

 

Патенти / права :  не е посочено. 

 

Желано сътрудничество:  търсят се индустриални партньори за техническо сътрудничество 

за разработване и внедряване на процеси и за различни нужди и приложения при 

рециклиране на отпадни материали от металургията и минната промишленост. 

Вид на търсения партньор - металургични предприятия.  

Специфична област на дейност на партньора - извличане на метали от отпадни продукти.  

 

http://www.householdappliancesworld.com/files/2014/01/HA10_SUST_MORAB_01.jpg
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различни приложения. В основата на системата е контролен панел, който създава команди 

полезни за оптимизиране на изображението. Контролният панел е ергономичен и напълно 

подходящ за различните методи на заваряване. Камерите са с висока разделителна 

способност и всяка една предлага набор от възможности за адаптация към конкретната 

ситуация. Обикновено се препоръчва използването на две външни камери - едната за поглед 

отпред, а втората за задно виждане. Тези модули са с регулируем течен кристален филтър и 

подвижно фокусиране. Технологията позволява на оператора да се намесва по време на 

процеса на заваряване и да настройва изображението в зависимост от конкретните нужди. 

 Всеки модул е защитен чрез интегрирана външна система от прегряване и радиация. 

При изключително тесни места, в които трябва да се извършат заваръчни процеси, се 

използват горелки или електроди, оборудвани с една или две микрокамери, към които са 

прикрепени осветителни прожектори. Всички функции са напълно интегрирани и защитени, 

така че да бъдат съвместими с околната среда на заваръчния шев. Максималната допустима 

външна температура на работа е до 350 ° С. Позиционирането на оптичните филтри се 

синхронизира с началото на заваръчния процес. В зависимост от сложността на заваряване, 

както и отговорността на заваръчния шев, проследяването по време на работа може да бъде 

автоматично или да се извършва ръчно, което разбира се означава продължително визуално 

наблюдение. Поради това системата за видео наблюдение и контрол остава в много случаи 

единственото решение, което дава възможност да се преодолеят проблемите свързани със 

затруднения достъп или неблагоприятна околна среда.      

  

 Иновационни аспекти:  

 - контрол на заваряване на детайли със сложна геометрия, в труднодостъпна среда, в 

среда с висока температура или радиационна среда; 

 - универсално приложение; 

 - високо качество на наблюдението и контрола; 

 - икономически изгодна технология. 

 

Патенти / права: не е посочено. 

 

Желано сътрудничество: техническо и търговско партньорство, консултации, адаптиране 

към специфичните нужди, сътрудничество за разработване и тестване на нови приложения в 

нови области. 

Вид на търсения партньор - фирми, ползватели и производители на заваръчна техника.  

 

 
 

ЕВРОПЕЙСКИ ИНСТИТУТ ЗА ИНОВАЦИИ И ТЕХНОЛОГИИ  

 

Настоящият регламент за създаване на Европейски институт за иновации и технологии (EIT), 

описва своята мисия и организационна, правна рамка и бюджет. 

 

AКT 
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Регламент (ЕО) №. 294/2008 на Европейския парламент и на Съвета на Европа от 11 

март 2008 г. за създаване на Европейски институт за иновации и технологии. 

РЕЗЮМЕ 

Със създаването на Европейския институт за иновации и технологии (EIT), Европейският 

съюз (ЕС) предприема още една стъпка в посока на развитие на  икономиката на знанието. 

По-конкретно, създаването на Европейския институт за иновации и технологии позволява да 

се постигне: 

 увеличаване търсенето на европейски знания; 

 създаване на нови референтни модели, базирани на върхови постижения; 

 интегриране на икономически и новаторски научни изследвания и образование; 

 преодоляване пропастта в областта на иновациите. 

С други думи, Европейският институт за иновации и технологии трябва да създаде условия 

за свързване на трите компонента на триъгълника на знанието (образование, научни 

изследвания и иновации), като се  привличат най-способните хора и се обединяват всички 

ресурси в една обща  мрежа. 

 

Цел и мисия 

Европейският институт за иновации и технологии е организация, посветена на образованието 

(висшето образование), научните изследвания и иновациите. В частност обединява трите 

компонента на триъгълника на знанието към една обща цел: да допринесе за икономически 

растеж и конкурентоспособност чрез засилване на иновационния капацитет на ЕС и неговите 

държави-членки. 

Европейският институт за иновации и технологии е структуриран така, че да бъде в 

състояние да се интегрират тези три области и да служи като център за високи 

постижения. По-специално, неговата задача ще бъде: 

 определяне на приоритетните области; 

 насърчаване и разпространение на добри практики, които позволяват интегрирането на 

триъгълника на знанието; 

 превръщане в световен еталон за върхови постижения; 

 повишаване на осведомеността сред партньорските организации; 

 осигуряване на взаимно допълване и единодействие при изпълнение на своите дейности и 

другите програми на Общността; 

 извършва подбор, направлява и координира дейностите в приоритетните области; 

 мобилизира и управлява необходимите средства от публични и частни източници; 

 насърчава признаването на степените и дипломите в Съединените щати. 

Европейският институт за иновации и технологии има правомощието да създаде фондация с 

конкретната цел да насърчава и подкрепя дейността си. 

 

Същност 

Европейският институт за иновации и технологии е създаден 

като автономен орган. Начинът на функциониране се определя от неговият модел на 

управление, от процесите на подбор, мониторинг и оценка, както и от финансирането. 

Европейският институт за иновации и технологии трябва да функционира по начин, 

съвместим с другите действия, политики и инициативи, реализирани на европейско, 

национално и междуправителствено ниво в различните  сфери на дейност. 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=bg&prev=/search%3Fq%3Dl%2527innovazione%2Bin%2BEuropa%26rlz%3D1C2NNVC_enBG480BG480%26biw%3D1517%26bih%3D714&rurl=translate.google.com&sl=it&u=http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do%3Furi%3DCELEX:32008R0294:IT:NOT&usg=ALkJrhhKLUiUUXQBjM2WJPT-2Ksj6S4PIQ
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Структура и управление  

Структурата на Европейският институт за иновации и технологии се състои от: 

 управителен съвет; 

 изпълнителен комитет; 

 директор; 

 вътрешен одит; 

 общности за интегрирани партньорства (които също могат да идват от трети страни), 

образувани от екипи от университети, изследователски организации и индустрии. 

 

Управителният комитет се състои от членове на високо равнище от областта на висшето 

образование, науката и бизнеса от цял свят.  

 

Изпълнителният комитет следи за управлението на Европейския институт за иновации и 

технологии и взима решения между заседанията на управителния съвет. 

 

Директорът се отчита пред управителния съвет на административното и финансовото 

управление на Европейския институт за иновации и технологии и е законен негов 

представител. 

 

Функцията на вътрешният одит е да препоръчва на управителния съвет и на директора на 

Европейския институт за иновации и технологии действия и решения относно подобряване 

работата на  структурите относно  управлението, финансовите и административни дейности, 

организацията на финансовите връзки, както и по всеки друг въпрос, докладвайки и на 

Управителния комитет. 

 

Основната роля на общностите за интегрирани партньорства е да: 

 извършва на иновационни дейности и инвестиции, ориентирани към научните изследвания, 

образованието в областта на интердисциплинарните дейности, които ще стимулират 

разпространението и използването на резултатите; 

 провежда авангардни научни изследвания в области с висок социално-икономически интерес 

за Общността и които имат реален потенциал за иновации; 

 организира дейности за образование и обучение; 

 разпространява най-добрите практики в областта на доброто управление и партньорството. 

Тези общности ще се състоят от отдели и партньорски екипи от университети, 

изследователски центрове и предприятия и ще споделят различни видове ресурси, като 

например инфраструктура, персонал и средства, както публични, така и частни. Палатата ще 

използва тези ресурси, за да се създаде критична маса на високо равнище и се споделят 

постижения в областта на образованието, научните изследвания и иновациите в съответните 

области. Независимо от факта, че физическите ресурси ще бъдат разпръснати от географска 

гледна точка, всяка общност ще функционира като част от едно цяло. В допълнение, те ще 

имат максимална автономност и гъвкавост по отношение на вътрешната организация и 

управление на ресурсите. Тези общности ще бъдат избрани въз основа на конкурс от 

Европейския институт за иновации и технологии и ще се отчитат пред него. Институтът не 
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само ще предостави възможност за сътрудничество, но също така ще осигури ресурси, като 

например съоръжения, персонал и оборудване. 

 

Степени и дипломи 

С цел да се популяризира Европейския институт за иновации и технологии, а също и да се 

открои идентичността, репутацията и значимостта му, институтите за висше образование се 

насърчават да издават съвместни степени и дипломи, отразяващи интегрирания характер на 

дейността. 

По силата на членове 149 и 150 от Договора за ЕО, държавите-членки ще улесняват 

признаването на степени и дипломи, издадени от Европейския институт за иновации и 

технологии. 

 

Статут 

Като орган на Европейския съюз, Европейският институт за иновации и технологии е 

юридическо лице и се ползва с привилегиите и имунитетите, които се прилагат в 

Европейския съюз. 

Само Европейският институт за иновации и технологии е отговорен за изпълнението на 

своите задължения. Съдът на Европейската общност има юрисдикция във всеки спор. 

 

Седалище 

Съгласно Решение 2008/634/CE Европейският институт за иновации и технологии е със 

седалище в Будапеща. 

 

Общи аспекти 

Европейският институт за иновации и технологии извършва своята дейност независимо, като 

съгласува своите действия, политики, инициативи и инструменти, с различните нива на 

властта. 

Европейският институт за иновации и технологии функционира в пълно съответствие с 

принципите на интелектуалната собственост и прозрачност. 

Европейският институт за иновации и технологии приема програма за работа на три години 

въз основа на'' Стратегическа иновационна програма ", в която са посочени основните 

приоритети и планираните инициативи, включително оценка на финансовите потребности и 

източници на финансиране. Освен това, Европейският институт за иновации и технологии 

приема годишен доклад за оценка. Тези два документа се оповестяват публично. 

Европейския институт за иновации и технологии ще бъде подложен на постоянен надзор, 

придружен от периодични независими оценки. 

На всеки пет години след влизането в сила на нова финансова рамка, Комисията ще дава 

оценка на Европейския институт за иновации и технологии. 

 

Ключови термини 

 Иновации: процесът, включително и неговите резултати, посредством които нови идеи 

отговарят на обществено или икономическо търсене и пораждат нови продукти, услуги или 

бизнес модели, които навлизат успешно на съществуващ пазар или са в състояние да 

създават на нови пазари. 
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 Партньорска организация: всяка организация, която е член на Европейския институт за 

иновации и технологии. В частност, може да се включват висши учебни заведения, 

научноизследователски институции, публични или частни дружества, финансови 

институции, регионални и местни органи, фондации. 

 Стратегическа програма за иновации: документ, който очертава приоритетните области за 

бъдещи инициативи, включително преглед на дейностите в областта на висшето 

образование, научноизследователски и иновационни дейности, за срок от седем години. 

 

 

ЖЕЛАЕМ ВИ УСПЕХ! 

 

 



Офисът за технологичен трансфер /ОТТ/ е нова функционална структура в състава 

на Научно техническия съюз по машиностроене /НТСМ/. Ползва се радикално нов 

подход за отворени иновации. Офисът събира и предоставя информация за 

съществуващите в света предложения за готови иновационни продукти съобразно 

техния профил за екологични, енергоспестяващи и информационни технологии. 

Компаниите ползват създадени външни идеи или продукти, съчетават ги и добавят свои 

и на тази основа създават иновационни подходи, които обслужват целите на 

компанията. Офисът подпомага инициативите на предприятията по отношение на тези 

продукти чрез система от услуги до успешното реализиране на иновационните 

инициативи и получаване на определени икономически ефекти от тях. 

Какво е „Трансфер на технологии”? Това е пренасяне на познанието от 

фундаменталната наука през приложните и развойни дейности до производството или 

разпространение на вече внедрени технологии в други фирми и сфери на практиката. 

Технологията е ,,стоката“, която се предлага на пазара от нейния собственик, иновация 

е вече закупената стока от потребителя, която е реализирала своя полезен ефект, а 

трансфера е движението от собственика към потребителя. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Защо правилният избор е ОТТ: 

 получавате информация от базата данни на ОТТ с иновационни решения, с 

които ще решите вашия проблем;   
 може да предоставите ваша иновационна технология, патент, изобретение или 

решение на даден казус, при запазване на авторските права и заплащане при 

реализация;  
 
 поставяте технически, екологичен, енергиен или друг проблем, свързан с 

дейността ви, пред много широка аудитория, която иска да ви помогне;   
 получавате обучени служители по използване на отворени иновации.  



Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Оперативна 

програма ,,Развитие на конкурентоспособността на българската 
икономика“ 2007 - 2013, съфинансирана от Европейския съюз чрез 
Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за 
съдържанието на документа се носи от Научно технически съюз по 

машиностроене и при никакви обстоятелства не може да се приема, че 
този документ отразява официалното становище на Европейския съюз 
и Договарящия орган. 
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